

夢潔家紡冀共創「智能臥室」

香港文匯報訊（記者 李青霞 湖南報道）以「造夢空間 創想未來臥室」為主題的夢潔家紡首屆「智能臥室」創客大會日前在長沙舉行。大會上，夢潔家紡首次對外公佈聯合全球優秀創客共創智能臥室的計劃。據悉，這是全國首個精準定位「智能臥室」的創客平台。

創客大會上，來自全國的10個智能硬件創客團隊帶來了「看不見的智能睡眠帶」、「非接觸式睡眠監測儀」、「智能床墊」等10款智能產品的路演，夢潔家紡現場與這10個智能硬件創客團隊達成深度共創關係。

構建新生態 將成立網投基金

據夢潔家紡董事長姜天武介紹，夢潔家紡為創客們準備的共創平台，包括一款產品從創意到工業化量產所需的全流程：技術標準、雲端平台、研發設備、顧問團隊、投資基金、生產供應鏈，和遍佈全國的專業銷售渠道。姜天武表示，「夢潔家紡將與年輕創客們共同構建以智能臥室為場景的全新商業新生態。」

姜天武稱，夢潔家紡共創智能臥室計劃，除了邀約創客共創智能臥室，自建夢潔家紡創客空間基地等舉措外，還將通過成立互聯網投資基金，以孵化、投資、併購、收購等多樣化資本運作手段，完成夢潔家紡智能臥室生態的打造補充。據姜天武透

露，投資基金的底線是2億元人民幣。

實驗室落戶長沙 投巨資研發

此外，夢潔家紡首期投入3,000萬元打造的智能臥室實驗室已落戶長沙。據介紹，該實驗室將設置睡眠科技、人體傳感器、環境傳感器、雲端大數據和智能產品五個研究板塊。「夢潔家紡智能臥室實驗室將為創客提供研發所需的基礎軟硬件設備，及專家顧問指導服務，並將打造成為中國最大智能臥室實驗室。」

夢潔家紡互聯網+改造的首席構架師李響表示，夢潔家紡將投入巨額資金研發智能臥室的核心傳感器集群，該集群將提供人體健康、室內環境等多領域海量大數據採集分析服務支持。「這些大數據不但將分享給合作夥伴，同時還將通過各種設備反饋到人的生活體驗中，以實現更高质量的生活目標。」

在本次創客大會中，夢潔家紡智能實驗室還公佈了基於臥室場景的四層生態，並提出了未來25個可以產品化的構想。



夢潔家紡董事長姜天武接受媒體採訪。記者李青霞攝



夢潔家紡首屆「智能臥室」創客大會現場。記者李青霞攝



第四屆廣州南沙灣國際遊艇博覽會開幕儀式。本報廣州傳真

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）一年一度的廣州南沙灣國際遊艇博覽會日前在南沙國際遊艇會內舉行，來自國內外眾多著名的遊艇製造商帶艇參加，不少高檔名牌的商家也瞄準南沙自貿區市場，組團參加本屆國際遊艇博覽會，使該屆遊艇博覽會逐步成為一個綜合性的高檔商品展覽會。

霍英東集團主席霍震霆表示，第四屆廣州南沙灣國際遊艇博覽會與往年最大不同在於，今年是南沙正式掛牌成為廣東自由貿易試驗區的元年，又迎來國家「一帶一路」重大戰略，在此背景下，南沙優越的海港條件和地位優勢將有機會得到更大的空間釋放。

帆船「香江一號」展會亮相

展會為傳承中國古航海文化，推廣海上絲綢之路為理念，力邀香港開埠以來最具代表性的帆船「香江一號」來到展會，與現場各式現代時尚遊艇交相輝映，演繹中西文化的激情交融。

霍震霆：冀遊艇走向平民

據主辦方介紹，今年的遊艇博覽會共有海內外的不同品牌和類型的遊艇40多艘。霍震霆表示，現在歐洲很多國家朋友都想通過來國內交流發展，而遊艇博覽會恰好創造了這麼一個平台，希望通過每年的遊艇博覽會能夠讓更多人了解到，遊艇不是一個貴族的活動，而是一項平民都能參與的運動。

吸引名車珠寶生產商捧場

隨著展會規模和知名度的擴大，該博覽會越來越受到其他產業的商家的關注。今年，有不少名車生產商和珠寶生產商也前去捧場。記者現場注意到，本屆展會上出現了勞斯萊斯、賓利、蘭博基尼、林肯、奔馳、奧迪、吉普、路虎等國際名車的身影。而本屆博覽會上，還有六輛老爺車前來助陣，最為引人注目的當屬一輛勞斯萊斯，據稱這是上世紀80年代英國女王伊麗莎白二世訪問中國時的座駕。

西咸保稅物流中心通過預驗收



聯合預驗收組組長、西安海關副關長馮建鄂(左)與陝西省政府副秘書長張光進簽署驗收紀要。本報西安傳真

香港文匯報訊（記者 熊曉芳 西安報道）陝西省唯一的臨空型保稅物流中心——西咸保稅物流中心(一期)日前通過預驗收。據悉，未來隨着該中心的封關運營，將有效滿足陝西及西北地區外貿及製造業轉型升級對保稅物流服務的需求，大幅度降低企業物流成本，提高資金周轉率，降低企業運營成本。同時也將有利於加強內陸與絲路沿線國家及沿海、沿邊地區的互聯互通，探索

內陸地區自由貿易新模式。

陝西區空港新城國際航空物流樞紐區、西安咸陽國際機場西北側，總規劃面積0.36平方公里，具有保稅物流、國際分撥配送、轉口貿易、保稅商品展示等功能，享有境內關外、出口退稅、進口保稅、外匯優惠等特殊政策。經過一年的開發建設，西咸保稅物流中心區域內海關監管範圍內的隔離設施、卡口設施以及相關配套設施已全面竣工。

探索跨境電商等新業務模式

聯合預驗收組組長、西安海關副關長馮建鄂表示，預驗收通過後，西安海關將立即啟動向海關總署申請正式驗收，並繼續與省級有關部門通力協作，力爭西咸保稅物流中心一次性通過國家4部委的聯合驗收，早日封關運營。西咸新區空港新城委會主任賀健表示，空港新城將嚴格按照規範完善保稅物流中心管理體制機制和各項設施，確保在年內迎接國家四部委正式驗收；同時，依托與機場無縫對接的区位优势，將積極探索實踐跨境電子商務、保稅維修、文化保稅等新業務新模式。

安溪50億建海峽茶博園

香港文匯報訊（記者 黃瑤瑛 泉州報道）以茶文化為主體，投資50億元人民幣建設的海峽茶博園日前在福建安溪開工，建成後將成為福建「海絲」文化交流先行區，世界知名的茶文化旅游區，國家級茶產業園區，中國茶產業品牌和深加工培育孵化基地。

據了解，海峽茶博園位於安溪縣城東北部，佔地約十五平方公里，是安溪縣首個集田園觀光、文化展示、休閒度假為一體的大型綜合性茶文化主題旅遊項目，按規劃，該項目突出打造鐵觀音生態文化園、茶主題社區、茶主題度假村、茶莊園、現代茶城、山地體育公園、森林公園七大板塊。此外，安溪鐵觀音茶文化大戲《印象鐵觀音》也將入駐茶博園。

安溪是鐵觀音故鄉，也是中華茶文化重要發源地之一。近年來，安溪加快推動茶產業轉型升級，連續六年位居全國重點產茶縣第一位，安溪鐵觀音品牌價值和市場佔有率均居全國第一，今年又榮獲「百年世博中國名茶金獎」首位，持續領跑中國百茶。

責任編輯：胡可強 版面設計：陳濤

第16屆中國古鎮國際燈飾博覽會本周舉行

同期舉辦廣東中山中國燈都（古鎮）燈光文化節

備受海內外高度關注的第16屆中國古鎮國際燈飾博覽會（下稱古鎮燈博會）秋季展將於2015年10月22-26日在全國聞名的燈飾之都中山市古鎮鎮會議展覽中心隆重舉行。此次展會面積高達70萬平方米，已吸引了華藝、琪朗、富興等1800多家燈飾照明行業的優質展商參加，預計將吸引超過全力打造超大型規模國際燈飾展覽盛會，並將與廣東中山中國燈都（古鎮）燈光文化節（下稱古鎮燈光文化節）齊亮相，共展燈都魅力。此次展會將以外銷為主，內外銷結合為方向，全新推出聚集創意展品的裝飾照明專區，多功能活動區，匯集超高性能價比展品，打造一站式採購服務平台。

逾1800家優質企業參展 料將吸引25萬人次觀展

古鎮享有年產值超千億的燈飾生產與貿易相配套的龐大產業集群，已為世界四大燈飾專業生產基地和銷售市場之一。古鎮燈博會今屆繼續以超過1800家的優質參展商、數以萬計現場觀展人數的姿態，影響中國燈飾行業市場，成為眾多實力企業打造強勢品牌、傳播優質形象、塑造良好美譽、推介產品的絕佳載體。眾多企業青睞於古鎮雄厚的產業基礎，匯聚來自主辦方中國照明電器協會的行業資源以及高端的展覽會平台等多方面優勢，紛紛前來參展。本屆古鎮燈博會主會場展覽面積達3萬多平方米，共設標準展位1413個。本屆招展率達100%，參展企業比去年增加57家。參展知名企業眾多，其中包括歐普照明、國星光電、華藝燈飾照明等。截止到10月11日，而通過網上及微信預登記的買家人數已達32723人，較往年同期增加了117%，其中海外買家有4298人，較往年同期增加了21%。

「展店聯動」構建一站式採購平台

本屆燈博會全新推出裝飾照明專區，主辦方精選多家優秀展商，力求呈現集創新、潮流、啟發性於一身的特色專區，劃分為LED照明區和電工產品區的兩大

區域。參展產品種類齊全，覆蓋燈飾、照明上下游產業鏈，其範圍囊括了商業照明、電光源、戶外照明、燈飾配件、LED照明等。燈博會正在推動古鎮燈飾產業「模式創新」，從「賣產品」向「賣創意」、「賣設計」轉變的關鍵時期。

經兩年發展，「展店聯動」創新的辦展模式形成了以燈都古鎮鎮會議展覽中心為主會場，與光立方、LED城、星光聯盟燈飾LED照明博覽中心、燈都時代廣場、佰盛燈飾廣場、太古燈飾廣場五大燈飾賣場強強聯手的全新格局。與主會場相輔相成的五大燈飾賣場，充分利用燈飾賣場獨特的市場資源，全面群策群力，有效地聚集燈飾、燈具、LED照明、電工等覆蓋上下游產業鏈的展商與商鋪，一起匯聚1800多家燈飾照明行業的優質展商，為買家們提供70萬平方米、一站式超高性能價比的採購平台。

古鎮燈光文化節欲打造成為全球規模最大燈光文化盛會

由中國照明行業協會、中山市人民政府聯合舉辦的古鎮燈飾文化節（10月21日-27日）與古鎮燈博會秋季展同期舉行，圍繞「古鎮夢·中山夢·中國夢」這一主題，努力打造成為全球規模最大、社會參與面最廣、文化內容最豐富的一次燈光文化盛會，打造成為東方的「里昂燈光節」。

古鎮燈光文化節於10月21日晚上7:15舉行亮燈儀式，點亮7天的文化盛會。古鎮燈光文化節圍繞「古鎮夢·中山夢·中國夢」這一主題，充分結合當地燈飾的科技和文化元素展示燈光效果以及震撼的夜景，把燈都的魅力以更寬廣的姿態全面地呈現出來，吸引更多的商客前來燈博會觀展，通過文化這個抓手，帶動古鎮燈飾產業的發展。

古鎮燈光文化節設置28個燈光夜景展示景點，以中興大道的人民廣場和主幹道兩旁為主，配合東興路、同興路、古神路古鎮段、十水線古鎮段、沙古公路古鎮段、新興大道等中心區域的燈光元素和古鎮四個主要出入口（包括：①外海橋、②沙古路與橫欄交界、③橫欄一橋、④海洲收費站）的燈光造型標誌。本屆燈光文化節除了前所未有的視覺盛宴外，還有眾多大型活動：「燈都魅影」大型燈光秀表演、「燈彩盛宴」民族彩燈展、「龍騰盛世」國家非物質文化遺產六坊雲龍舞雲龍夜光錶演、「荷舞月影照燈城」古鎮鎮舞蹈協會荷花龍夜光錶演等，全面將科技與藝術完美融合，打造高水準的燈光盛宴。來自不同領域的設計師所結合的開放平台，自由地詮釋



古鎮燈光文化節欲打造成為全球規模最大燈光文化盛會

着燈光這種獨特的傳播介質，燈光文化節不僅僅是燈光作品的展示，更是充滿各式文化活動，教育與娛樂兼併的年度公共文化盛事。

交通管制

為保障燈光文化節安全順利進行，市公安局交警支隊古鎮大隊決定對古鎮人民廣場周邊及中興大道沿線分時段採取交通管制措施。

●交通管制時間：10月21日至27日，每天19時至22時30分。

●交通管制路段：中興大道沙古公路至曹興路路段、東興路國貿酒店至華廷路路段、體育路路口，以上路線在交通管制時間內路段禁止一切機動車駛入（應急車輛、巡邏車、組委會工作車除外）；另外，東興東路18時起禁止大型車輛進入，中興大道靠近機動車道（即前排）停車位的車輛於18時前將車輛駛離，途徑古鎮的大型車輛在燈都古鎮燈光文化節期間請繞道通行或經高速公路行駛。

●交警部門每天出動警力90人，44個執勤點。另設指揮組、路面事故處理組、設施組、應急備勤組以及後勤組。每天有300志願者協助維護、疏導交通。交警部門提醒，活動期間，請廣大駕駛員按指示標誌行駛，自覺服從執勤人員指揮。

停車場指引

燈光文化節期間，古鎮鎮在活動場所周邊設立了

5個大型停車場方便市民、遊客停放車輛。5個停車場分別是：

- 1、開元燈配城停車場（可停放車輛1000台）
地址：古鎮鎮沙古公路與華廷路交匯路口處（即交警古鎮大隊往石岐方向前行200米）。
- 2、燈王廣場工地臨時停車場（可停放車輛3000台）
地址：東興路與華廷路交匯路口處。
- 3、環球燈配城停車場（可停放車輛300台）
地址：華廷路中環燈飾廣場處，小轎方向來車沿新興大道—曹興路到達該停車場。
- 4、朗達燈飾配件城停車場（可停放車輛200台）
地址：古神公路與東興東路交匯處路口往橫欄方向前行150米右側到達該停車場。
- 5、燈都古鎮展覽中心停車場（可停放車輛1000台）
地址：古神公路與東興東路交匯處路口往橫欄方向前行100米右側到達該停車場。

特別提醒：

石岐、橫欄方向來車建議停放燈王廣場工地臨時停車場、朗達燈配城停車場、燈都古鎮展覽中心停車場。江門方向來車建議停放開元燈配城停車場、燈都古鎮展覽中心停車場。小轎、順德方向來車建議停放環球燈配城停車場、燈王廣場工地臨時停車場。